

陪伴是最长情的告白

循环最久的歌,是妈妈的心跳。在每个难以入眠的夜晚,总是有一个声音让我沉睡,那便是妈妈的话。1次生命的孕育,2个人的爱情结晶;9个月的紧张期待,280天的幸福守候;6720个小时的无尽关怀,403200分钟的虔诚祈祷;2419100秒的脉搏跳动。多么伟大的您,最可亲可敬的妈妈。我开始一天天的长大,您开始一天天的变老。这么多年的心酸您都尝过,这么多年的苦难您都经历过。越长大越懂得怀念,我要感恩您,世间最美的女人。

(教育系 2015 级初等教育四班 秦佳萍)

隐秘而伟大的爱

人生会体会到各种各样的情感,有两肋插刀的爱情,有海誓山盟的爱情,还有隐秘而伟大的亲情。

在人生的漫漫长路永远陪伴在我们身边、不离不弃的只有我们的亲人,尤其是赋予我们生命的母亲。她不会因为我们的错误而抛弃我们,不会因为我们的叛逆而放弃我们,不会因为我们的任性和小脾气而对我们失望。她永远牵挂着我们,担心着我们。

还记得小时候因吵架而没吃饭的我破门而出,传达室让我去拿东西,走过去一看竟是午饭;还记得大半夜身体不舒服,您二话不说背起我往诊所跑,我迷迷糊糊的感到您在抽泣;还记得那年开学您在前一天晚上给我说女孩子在外面要照顾好自己,要学会自爱……我在您的眼中看到了担心和不舍。是啊,我们学习好像是为了离开而做的铺垫,越长大好像陪在家人身边的时间越少,我们太容易受到外界的诱惑而忽视身边的人。

有些话明明在嘴边就是说不出,有些事明明错了就是不承认,有些建议明明可以采纳就是先反驳,我想这就是叛逆吧。感谢您对我小情绪的容忍,因为亲近我我才会为所欲为,因为您一定不会抛弃我我才会有恃无恐,因为您永远疼爱我我才不会患得患失,今天我想对您说“妈妈我爱你!感谢您生育我,培养我!”

春风化雨暖透我的心,一生眷顾无言的送赠,是你多么温馨的目光,教我坚毅地望着前方,叮嘱我跌倒不应放弃!

(教育系 2015 级初等教育二班 贾蕾)

请记住对她说:“我爱你,妈妈”

在最美好的时光里,有一个人,她的头发在慢慢变白;有一个人,她的脸上皱纹越来越多;有一个人,她总是默默地,无怨无悔的为你付出所有的爱……这个人,她叫母亲,她在你嗷嗷待哺的时候,她放下了所有,只为你健康快乐地成长。

那时,我们还小,她正美丽。

每年都会过母亲节,今年格外的想念母亲,会想念她有没有吃好,有没有为了我又再委屈自己,想着想着,泪水满了眼睛。回忆把我带回小时候,那时的我,是一个让母亲无比操心的孩子,调皮捣蛋,像个男孩子一样,不让父母省心。总听人说,我妈妈是个美人,可是我却没见过,还总埋怨她,后来,我明白了,那么美丽的一个人,当有了孩子,会有那么大的



变,生活的重心全是和孩子有关的一切。这个世界上,我们是多幸运,有一个这样伟大的母亲,感谢您,为我付出的所有的爱。

现在,当我们长大,她却老了。

大概我们也想象不到到底她付出多少春秋,只看到她无价的爱和她无怨无悔为我们付出,看到时光让一缕缕青丝变白发。“时光啊,时光,可不可以慢一点走,让我再看看母亲的白发,让我再看看母亲美丽的容颜”,心里向时光祈求,祈求它能听到,祈求愿望能够实现。亲爱的母亲,虽然女儿并不善言辞,还是想说“我爱你,谢谢你”。以后不用那么辛苦,还有我,让我来做你以后道路上的支柱。

未来,不管走多远,我陪你,妈妈。

您悉心呵护,照顾大的小树苗已经茁壮,曾经是您为我架起爱的彩虹,撑起温暖的晴空,现在,我可以为您撑起遮风避雨的伞,能够做您最坚实的臂膀。亲爱的母亲,谢谢你这一生的所有付出,我要把这世间最美、最动听的情话说给您听。

我爱你,妈妈。

(生命科学与工程系 2014 级生物技术及应用二班 朱孟羽)

你养我长大,我陪你变老

在我的记忆里,母亲一直是这个世界上最温柔的人。幼时的我时常调皮,刮破衣服或是损坏东西都是家常便饭,每当这时,父亲总会来说教一番,而母



亲,只会温柔地冲我笑笑,眼里满满的都是宠溺和包容。从小到大,母亲给予我的不只是生活上的帮助和照顾,更在思想和行为上深深地影响了我。胡适说:“如果我学得了一丝丝的好脾气,如果我学得了一点点待人接物的和气,如果我能够宽恕人体谅人,我都得感谢我的母亲。”而对于我来说,如果我多了一点耐心和善良,少了一分恶意和戾气,这一切,都得感谢这些年母亲的温柔对待。

上次回家,我打算给她一个惊喜,故意没有提前告诉她。到家的时间天已经黑了,我推开门,母亲一个人在客厅里看电视,看到我回来,眼里一瞬间流露出满满的惊喜,嗔怪我没有提前告诉她我要回家,没能提前给我晒晒被子,又转身忙着去厨房准备为我做一顿夜宵,从钱包里拿钱让我去超市买点喜欢的水果和零食……我看着忙碌的母亲,愧疚感油然而生,母亲太容易满足,仅仅是见到我就足以让她满心欢喜。吃过饭后,我和母亲坐在沙发上聊天,我跟她说了许多学校里的活动和事情,把运动会期间拍摄的视频和照片给她看,把宿舍和班里好玩有趣的事和她分享,母亲虽不能全都明白但依然听得津津有味。我笑着问母亲为什么对这些学校里的事情这么感兴趣,是在回忆青春吗?母亲沉默了一会儿,说:“你不在家,很久没人跟我说话这么多话了。”我突然不知道应该说些什么,我大概不是个很恋家的人,从小到大,无论在外参加夏令营还是在外上学,从未因为想家而掉过眼泪。在我心里,我只要把自己照顾好,认真完成学业,在外不让她担心就足够了。我从未想过,母亲一个人在家里是不是也会孤单,没有我在身边的日子,她过的好不好,每次我告诉她这个假期不回家的时候她心里有多失落,看着别人家里热热闹闹的时候她有多羡慕,这些我都不知道。

我想,世界上最美好的事情是,我已长大,你仍未老,我有能力报答,你依然健康。也许有一天,你老的话都说不清楚,但一个眼神,依然胜过千言万语。也许你会视力下降,看不清前行的路,我会好好牵着你的手,无论你想去哪儿,我都陪着你,就像你当初对我那样。就像所有的母亲都不愿意缺席子女的

成长,我们也不应该缺席她们的衰老。至亲之情,不应该是看着彼此渐行渐远的背影,而是,你养我长大,我陪你变老。

美丽的容貌也许会随着时光消逝,可温柔善良的内心却永远存在。即使有一天,她已是满头银发,容颜苍老,但在我心里,母亲依旧是最温暖的存在。

(文化传播系 2014 级历史学一班 曲艺)

母爱无疆

母爱是春日煦微风,将暖风吹拂入心;母爱是夏日滂沱雨后,携清凉沁人心脾;母爱是秋日湛蓝天空,用宽容囊括世界;母爱是冬日暖人日光,于温暖缠绕心底。

今年是有生以来第一次没和你一起过母亲节。之前有想过这个场景,但没想到这日期已经如此逼近,近到让我无措。第一次不在你身边却让我异常想念。欢乐也好,争吵也罢,一丝一毫的碎片都值得去回忆。

自从高中毕业,你就一改对我的教育方式。之前都是大事小事包揽,真是将“妈妈”两字的义务发挥到了极致,而现在则是“放养式”教育。对大学开学前一个月的景象仍然记忆犹新,每天的自己都是在费心费力采购要带走的的东西。身为母亲一角,你确实也是偷懒到了极致。看到别人家的母亲爱心满满的为自己儿女准备生活用品,我只有眼馋的劲儿。记得那时,我也开玩笑的反抗过:“妈,你就不帮我看看还缺啥东西么?”但你除了微微抿嘴一笑,别的再无其他。那时的自己对你是有点怨怼的,共同生活了十几年的女儿第一次远行怎能不担心呢?但,你就是如此奇怪,如此的让人摸不着头脑。而到了后来,自己第一次坐火车回家,你也是不温不火的态度。完全不担心我会有任何不适应的情况。后来,才慢慢发现,你换教育方式的目的是让我在短时间内迅速成长起来。虽然很担心女儿会准备不齐东西,但是又要按下自己爱管闲事的心。妈妈,那时的你是经历了很困难的思想斗争吧。不过,感谢你的“放养式”,我才将大学生活适应的如此之好。

一辈子还很长,一辈子也很短。妈妈,我希望能牵着你的手慢慢的去欣赏世界上的美丽风景,希望我明白的不是太晚,希望一切都还来的及。我一定会试着去努力,将来实现“你带上我,我带上钱,我们一起浪迹天涯”的旅游梦想。在最后的最后,最老套却又最真诚的话语:妈妈,我爱你。

(教育系 2015 级初等教育一班 刘春琳)

二十年前
我降临人间
从此
您的世界多了一个我
而我,拥有了整个世界
您的眼中满是欣喜与温柔

岁月雕刻着您的容颜
也划出了世界温情
一个瘦弱的女子
一副疲惫的肩膀
是内心的母爱柔情
使您身上有着圣洁的光芒
我的欢乐与悲泣
我的思想与情感
无一不与您相关
您数着我人生的每一步
却独独忘了自己的容颜

我虽离家千里
却心系于您
我记得,是您带我认识这个美丽的世界
我记得,小时候您是我最大的依靠
我也会记得,我要做您最大的骄傲

(生命科学与工程系 2015 级食品科学与工程一班 许秀媛)

小幸运